



ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ



ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΙΑ

Από: Μονάδα Παρακολούθησης
Διαγωνισμών και Συμβάσεων

Προς:
Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αθήνας
Δ/ση Διοικητικών Οικονομικών &
Τεχνικών Υπηρεσιών

Αριθμός Fax: 210/ 575 95 47

Αριθμός σελίδων (συμπεριλαμβανομένης και αυτής): 4

Ημερομηνία: 6 Δεκεμβρίου 2006

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ (Α.Σ.Δ.Α.)	
ΓΕΝ. ΦΑΚΕΛ	ΑΡ. ΠΡΟΙ 4984
ΕΙΔ. ΦΑΚΕΛ	ΗΜΕΡ. ΑΝΩΤΗ 6.12.06



ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ



Πληροφορίες: Έλσα Αδαμαντίδου (Δ.Ν., Δικηγόρος)
Σπύρος Παναγόπουλος (LLM, Δικηγόρος)

Θεσσαλονίκη, 6 Δεκεμβρίου 2006
Αρ. Πρωτ.: 10206/ ΑΠ

- ΠΡΟΣ:** Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αθήνας
Διεύθυνση Διοικητικών Οικονομικών και Τεχνικών Υπηρεσιών
Εθνικής Αντιστάσεως 65
121 34 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
τηλ.: 210/ 574 58 26, 576 24 34, fax: 210/ 575 95 47
- ΚΟΙΝ:** Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών
Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής
Διεύθυνση Ευρωπαϊκής Ένωσης
Υπόψη κας Β. Σωτηριάδου
Νίκης 5-7, 101 80 Αθήνα
- ΣΧΕΤ:** Το με αριθμό πρωτοκόλλου 4719/16.11.2006 έγγραφο της υπηρεσίας σας προς τη Μονάδα, το οποίο παρελήφθη την 17.11.2006
- ΘΕΜΑ:** Έλεγχος σχεδίου περιληπτικής διακήρυξης αναφορικά με το διαγωνισμό της υπηρεσίας σας με σκοπό την επιλογή αναδόχου για την εκτέλεση του έργου με τίτλο: «Ανάπλαση παλαιού εργοστασίου ΒΙΟΦΙΑΛ»

Μετά από έλεγχο του σχεδίου περιληπτικής διακήρυξης αναφορικά με το διαγωνισμό της υπηρεσίας σας που αναφέρεται στο θέμα, σύμφωνα με τις θεσμοθετημένες αρμοδιότητές μας και με στόχο την αρτιότερη δημοσίευσή της και την, εν γένει, ομαλή εξέλιξη του διαγωνισμού, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής:

1. Στο σημείο 1.2 πρέπει να συμπληρωθεί το κατάλληλο πεδίο σχετικά με την κύρια δραστηριότητα της αναθέτουσας αρχής.
2. Στο σημείο II.1.2 πρέπει να συμπληρωθεί ο κωδικός NUTS που αναφέρεται στον κύριο τόπο εκτέλεσης του δημοπρατούμενου από την υπηρεσία σας έργου.
3. Στο σημείο II.1.6 αναγράφεται ο κωδικός ταξινόμησης που αντιστοιχεί στο κύριο και τα πρόσθετα αντικείμενα της δημοπρατούμενης σύμβασης με βάση το κοινό λεξιλόγιο για τις δημόσιες συμβάσεις (CPV, έκδοση 2003). Πρόσβαση στο ανωτέρω λεξικό μπορείτε να αποκτήσετε μέσω της ιστοσελίδας της ΜΟΠΑΔΙΣ (<http://mopadis.cieel.gr>).

4. Οι πληροφορίες που βρίσκονται στο Παράρτημα της περιληπτικής διακήρυξης πρέπει να ενσωματωθούν στο κύριο σώμα του τυποποιημένου εντύπου περιληπτικής διακήρυξης και στα κατάλληλα σημεία III.1.1, III.1.2, III.1.3, III.2.1, III.2.2, III.2.3 και IV.3.3.
5. Όσον αφορά τις πληροφορίες που αναφέρονται στο Παράρτημα και αντιστοιχούν στα σημεία III.1.1, III.1.2, III.1.3, III.2.1, III.2.2, III.2.3 και IV.3.3 σημειώνονται τα παρακάτω:

(α) Σχετικά με το σημείο 2 του Παραρτήματος (III.1.1) της περιληπτικής διακήρυξης σημειώνεται ότι πρέπει να γίνονται δεκτές στο διαγωνισμό εγγυήσεις συμμετοχής και καλής εκτέλεσης προερχόμενες από όλες τις χώρες προέλευσης των υποψηφίων.

(β) Το σημείο 4 του Παραρτήματος (III.1.3) αφορά την δυνατότητα που έχει η αναθέτουσα αρχή να επιβάλλει την υποχρέωση σε όμιλο εργοληπτών να περιβληθεί συγκεκριμένη νομική μορφή εάν του ανατεθεί η σύμβαση. Αντίθετα οι πληροφορίες που αναφέρονται από την υπηρεσία σας αφορούν την προσωπική κατάσταση των υποψηφίων και ως εκ τούτου πρέπει να μεταφερθούν στο κατάλληλο σημείο III.1.2.

6. Οι πληροφορίες που αναγράφονται στο σημείο III.1.4 της περιληπτικής διακήρυξης δεν αποτελούν ειδικούς όρους, αλλά αφορούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής των κοινοπραξιών και ως εκ τούτου πρέπει να μεταφερθούν στο σημείο III.2.1.
7. Τέλος, όσον αφορά το σημείο IV.2.1 σημειώνεται κατ' αρχήν ότι το κριτήριο 1 που αφορά την γενική εικόνα του διαγωνιζομένου δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί ως κριτήριο ανάθεσης, καθώς η οδηγία 2004/18/ΕΚ ακολουθεί μία συγκεκριμένη τυποποίηση στον τρόπο επιλογής των υποψηφίων και τελικής ανάθεσης της σύμβασης. Η τυποποίηση αυτή προβλέπει ένα πρώτο στάδιο ποιοτικής επιλογής των υποψηφίων και ένα δεύτερο στάδιο ανάθεσης της σύμβασης. Είναι πολύ σημαντικό τα δύο στάδια της διαδικασίας (συμμετοχής και ανάθεσης) να μην συγχέονται μεταξύ τους και τα κριτήρια ποιοτικής επιλογής των υποψηφίων να μην αξιολογούνται ως κριτήρια ανάθεσης.

Συγκεκριμένα, κριτήρια που αφορούν το πρόσωπο των υποψηφίων, ήτοι κριτήρια που συνδέονται με την τεχνική και οικονομική ικανότητα τους, δεν επιτρέπεται κατά το κοινοτικό δίκαιο των δημοσίων συμβάσεων να αποτελέσουν κριτήρια ανάθεσης, αλλά αποκλειστικά κριτήρια ποιοτικής επιλογής, τα οποία εξετάζονται κατά την αρχική – ξεχωριστή – φάση του ελέγχου των προσόντων των υποψηφίων, ώστε να αποφασιστεί εάν αυτοί πληρούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής στο διαγωνισμό.

Επομένως, η εμπειρία ή η υποδομή που διαθέτουν οι υποψήφιοι / ο συντονιστής της ομάδας στην παροχή παρόμοιων υπηρεσιών, ακόμη και αυτή της προτεινόμενης από αυτούς ομάδας έργου, η οποία θα αναλάβει την εκτέλεση της σύμβασης, συνδέονται αποκλειστικά με την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας των υποψηφίων κατά το στάδιο της ποιοτικής επιλογής και δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί εκ των υστέρων και στο στάδιο της ανάθεσης.


Περαιτέρω, όσον αφορά τα κριτήρια 2, 3 και 4 (αρχιτεκτονικά, στατικά και Η/Μ εγκαταστάσεις αντίστοιχα) επισημαίνεται ότι αυτά δεν αποτελούν κριτήρια ανάθεσης.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνδρομή.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΟΝΑΔΑ



Ευαγγελία Κουτούπα-Ρεγκάκου
Καθηγήτρια Νομικής



Αλέξανδρος Σκουβάκης
Αρχιτέκτων Μηχανικός